
 

 

École Les Sources 

Procès-verbal du conseil d’établissement 

approuvé 

 

Date :  Le lundi 22 novembre 2021 

Heure :  19h00 à 21h30 

Lieu :  Local d’arts plastiques 

 
Projet d’ordre du jour 

 

Étaient présent(e)s :   Étaient absent(e)s 

Mme Chantale Bouchard M. Bernard Déry Mme Isabelle St-Pierre  

Mme France Beauséjour Mme Véronique Dorval    

Mme Martine Bélanger Mme Andrée Robitaille   

Mme Nathalie Flaschner Mme Sonia Falardeau   

Mme Karine Briand    

 

 

1.  OUVERTURE 

1.1 Mot d’ouverture 

M. Déry souhaite la bienvenue aux membres.  

 

1.2 Adoption de l’ordre du jour  

Mme Falardeau fait ajouter les moyens de financement pour les activités de 6e année dans la section 2 

sur les décisions.  

 

C.E.-2021-22-1 Il est proposé par Mme Sonia Falardeau et résolu unanimement d’adopter l’ordre 

du jour.  

 

1.3 Intervention du public 

Aucune intervention du public. 

1.4 Adoption du procès-verbal du 25 oct. 2021  

Mme Bélanger informe que son nom n’apparait pas dans le procès-verbal du 25 octobre 2021. 

 

C.E.-2021-22-2 Il est proposé par Mme France Beauséjour et résolu unanimement d’adopter le 

procès-verbal du 25 octobre 2021.  

 

1.5 Suivi au procès-verbal 



 

 

Suivi de M. Déry auprès de M. Pleau : nous avons la permission de dépenser notre budget. Il peut y 

avoir des déficits, car si le besoin se fait sentir, nous pouvons aller demander de l’argent 

supplémentaire. Il s’agirait peut-être plus d’une année tampon pour l’ajustement du nouveau budget 

du conseil d’établissement.  

 

1.6 Courrier reçu 

Aucun courrier reçu. 

 

2. DÉCISION 

2.1 Sortie éducative spéciale 3e année 

Mme Bélanger explique que les trois classes de 3e année (incluant la classe multi 3-4) iraient au camp 

Le Saisonnier (lac Beauport). Ce serait le 10 juin. Le départ se ferait à 8h45 et le retour vers 15h15. Il 

y aura des activités animées et un dîner à l’extérieur. Le coût total revient à 32,10 $. Un changement à 

l’horaire est prévu pour le service de garde. Aucune activité nautique n’est prévue.  

À la suite de l’acceptation du CÉ, un sondage doit être effectué auprès des parents et un minimum de 

85 % doit être en faveur de l’activité. 

Il y a une sortie éducative supplémentaire qui a été ajoutée pour les 3e années. Il s’agit d’une visite à 

Wendake. L’activité a lieu seulement en avant-midi.  

 

C.E.-2021-22-3 

  

Il est proposé par Mme Véronique Dorval et résolu unanimement d’adopter la sortie 

éducative spéciale des 3e années.  

 

 

2.2 Budget SDG 

Mme Bouchard explique que ce sont des prévisions pour l’année et ça se rapproche le plus possible de 

la réalité. Les chiffres peuvent varier en fonction des journées pédagogiques ajoutées ou des journées 

tempêtes. Ce n’est presque jamais arrivé que le SDG soit arrivé en déficit.  

L’année dernière, trois journées pédagogiques ont été ajoutées par le Ministère pour la formation à 

l’enseignement à distance.  

Si nous avons un surplus, il est envoyé à la CSS, mais il appartient toujours à l’école Les Sources. Ils 

ne prendront pas cet argent pour éponger notre déficit. On repart à zéro chaque année.  

Les budgets sont selon le nombre d’inscriptions.  

Une partie du budget est pour payer le plancher de 20h des éducatrices.  

Pour cette année, nous n’anticipons aucun surplus et aucun déficit.  

 

C.E.-2021-22-4 

  

Il est proposé par Mme Véronique Dorval et résolu unanimement d’adopter le 

budget du SDG 2021-2022. 

 

 

 

2.3 Financement des activités de 6e année 

Dans le but de permettre aux élèves de s’impliquer et de valoriser leur travail, des activités de 

financement seraient faites par et pour les élèves. Le matériel acheté est fourni par le SDG, car il entre 

dans leurs activités. Tout l’argent amassé leur revient donc.  



 

 

 

C.E.-2021-22-5 

  

Il est proposé par Mme Andrée Robitaille et résolu unanimement d’adopter les 

activités de financement pour les 6e années. 

 

3. CONSULTATION 

3.1 Planification annuelle éducation à la sexualité 

Mme Bouchard présente le tableau qui précise les moments de l’année où les sujets sont enseignés. 

Les seuls changements sont qu’il y a maintenant 2 étapes au lieu de 3 et qu’il n’y aura pas 

d’infirmière pour parler de la sexualité.  

Les notions sont enseignées par les enseignants (sauf en 5e année, où l’AVSEC vient faire une activité 

en classe).  

Les enseignantes se disent prêtes à faire l’éducation à la sexualité, car des formations ont été offertes 

par le CSS. Les notions sont vues de façon ludique, surtout avec les plus jeunes (lecture d’album, 

discussion, etc.). 

 

3.2 Planification des COSP au 3e cycle 

Les COSP touchent seulement les élèves du 3e cycle. 6 sujets sont abordés et se poursuivent au 

secondaire.  

Mme Bouchard présente le tableau.  

Les COSP sont surtout faits par les enseignants titulaires. Toutefois, certains professionnels viennent 

en classe (majoritairement en 6e année). Les activités ont souvent lieu vers la fin de l’année.  

Mme Briand questionne sur la pertinence de faire les activités en 6e année et de plutôt les faire en 5e 

année étant donné tous les choix qui sont offerts aux élèves.  

 

4. DISCUSSION 

4.1  

 

5. INFORMATION 

5.1 Information de la directrice 

À titre informatif, Mme Bouchard présente les prévisions de clientèle pour les prochaines années à 

l’école Les Sources.  

Pour ce qui est des maternelles 4 ans, nous ne sommes pas encore ciblés, mais d’ici 2025 toutes les 

écoles auront des maternelles 4 ans. Il y aurait la possibilité d’avoir des pavillons mobiles pour le 

manque de locaux s’il y avait la construction d’une nouvelle école dans le secteur du Domaine 

Legendre.  

 

Date pour la vaccination contre la COVID-19 : 22 décembre. 150 doses sont prévues pour l’école, car 

les CISSS prévoient que les parents vont accompagner leurs enfants dans les centres de vaccination.  

 

Encore cette année, nous accueillerons le quatuor à cordes (21 décembre). 

 

Pour ce qui est du 23 décembre, il s’agit de l’horaire régulier.  

 

5.2 Information du personnel 

Les rencontres de parents ont été faites et tout s’est bien déroulé.  

Les enseignants s’adaptent au groupe et les apprentissages se font à partir d’où les élèves sont rendus.  

 



 

 

5.3 Information du président 

M. Déry rappelle que les nouveaux membres doivent faire les formations (fiches et capsules). 

 

5.4 Information du Comité de parents 

Mme St-Pierre est absente, le retour se fera donc la prochaine fois.  

 

5.5 Information du CA  

Aucune information 

 

6. AUTRES SUJETS 

 

7. FERMETURE 

7.1 Date de la prochaine rencontre du Conseil 

La prochaine rencontre aura lieu le lundi, 20 décembre à 18h30. La formule reste à déterminer. M. 

Déry enverra un Doodle.  

 

7.2 Levée de l’assemblée 

 

C.E.-2020-21-6 

  

Il est proposé par Mme Véronique Dorval et résolu unanimement de lever 

l’assemblée à 20h23.  

 

 

 

         _______________________ 

Signature de la direction   
 

Signature du président 

 


